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1. Rzucamy dwukrotnie kostka. Suma oczek X jest zmienna losowa. Oblicz prawdopodobienstwa zdarzef:
(a) P(X <4);
(b) PB3< X <5);
(©) P(X < 10);
(d P(X < 2)
2. Kontynuujemy rozwazania dotyczace doSwiadczenia losowego z poprzedniego zadania. Czy nastgpujace pary
zdarzen sa niezalezne:

(a) Aj: Liczba oczek wyrzucona w pierwszym rzucie jest mniejsza niz 3; Bj: liczba oczek wyrzucona w
drugim rzucie jest wigksza niz 4.

(b) As: suma oczek X jest podzielna przez pigé; Ba: liczba oczek wyrzucona w pierwszym rzucie jest po-
dzielna przez trzy.
3. Rzucamy dwukrotnie moneta. Liczba wyrzuconych ortéw Y jest zmienna losowa.
(a) Okresl zbiér mozliwych wynikéw tego do§wiadczenia losowego;
(b) okresl przestrzen zdarzen elementarnych, odpowiadajaca temu do§wiadczeniu losowemu;
(c) przyjmujac zatozenie o jednakowym prawdopodobienstwie wszystkich zdarzen elementarnych oblicz
P(Y <2);
(d) okresl rozktad zmiennej losowej Y, przedstaw rozktad Y w postaci odpowiedniej tabeli; narysuj odpo-
wiedni wykres stupkowy.
4. Rzucamy moneta symetryczng 4 razy. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzen polegajacych na:
(a) wypadnigciu doktadnie dwéch ortéw;

(b) wypadnigcia samych ortéw.

5. Rzucamy kostka symetryczng 3 razy. Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze:
(a) wypadna doktadnie dwie jedynki;
(b) nie wypadnie ani jedna jedynka.
6. Wiadomo o pewnym koszykarzu, ze wykonujac rzut osobisty trafia do kosza z prawdopodobienistwem 0,8.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze rzucajac 5 razy:
(a) trafi do kosza doktadnie 4 razy;
(b) trafi do kosza co najmniej 3 razy;
(c) nie trafi do kosza ani razu.

Zakladamy, ze wyniki kolejnych rzutéw nie zaleza od siebie — wigc liczba trafieri uzyskanych w pigciu rzutach
ma rozklad dwumianowy z odpowiednimi parametrami.
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